

В ГОСТЯХ

# Волшебное путешествие в мир прошлого

В музее истории крестьянского быта села Красное гостям рады всегда. Однако этих маленьких посетителей встречали с особым радушием: у воспитанников социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних детей «Радуга» из Ленинска-Кузнецкого не так часто бывает возможность увидеть наяву, как жили в давние времена люди на селе.

Собственно, для многих из этих ребятшек само путешествие за пределы города, в котором они живут, - это уже маленькое приключение, а уж когда они оказались в таком необычном старинном доме, где собрано столько всего интересного, их удивлению и радости не было предела.

Поездка юных горожан из неполных, опекаемых и многодетных семей в музей состоялась благодаря реализации грантового проекта «Золотая нить поколений», который действует в центре «Радуга» с августа этого года. В рамках проекта дети, встречаясь с представителями старшего поколения, перенимают у них культурные ценности, приобщаются к семейным традициям, осваивают азы женского рукоделия. И, конечно же, как рассказала автор проекта, инструктор по труду центра «Радуга» Ольга Алексеева, в ходе реализации проекта нельзя было обойти стороной такое уникальное место, как единственный в Кузбассе музей истории крестьянского быта. А сотрудники музея - директор Надежда



Макаровна Зинкина и хранитель фондов Светлана Владимировна Серяпина, встретившие ребят и педагогов центра очень радушно, организовали для них настоящее волшебное путешествие в мир старины и рукоделия.

С большим интересом девочки и мальчишки слушали рассказ об истории древнего села Сибири, которое до 1925 года по фамилии первого поселенца Ивана Брюханова называлось село Брюхановское; осматривали экспозиции и выставки, посвященные быту и культуре русского народа в разные эпохи. Но особый восторг у ребят вызвала выставка игровых, обережных и обрядовых кукол, изготовленных руками мастериц Ленинск-Кузнецкого района, а также коллекция кукол ручной работы в народных костюмах, которую собрала в свое время жительница района Л.А. Иванова.

В ходе экскурсии дети также узнали, что кукла - это не просто игрушка: в старину она играла очень важную роль в жизни людей.

А в ходе мастер-класса, который провела Светлана Владимировна Серяпина, они своими руками смастерили тряпичных кукол-желанниц. Это особый вид кукол-оберегов, которым наши предки открывали самые заветные мечты, прося об их исполнении. И, наверное, остается только догадываться, об исполнении какого желания каждый из этих детей попросит свою собственную желанницу, ведь все они оказались в центре «Радуга» в результате не самых лучших обстоятельств, сложившихся в их семьях. Так что поездка в музей принесла ребятам не только массу положительных эмоций и впечатлений, но и дала надежду на то, что сбудется их самая заветная мечта. А сотрудникам музея воспитанники и педагоги центра «Радуга» выразили огромную благодарность за теплый прием и прекрасную экскурсию, которая была проведена на благотворительной основе.

Наталья АРТЕМКИНА.  
Фото из архива  
СРЦ «Радуга».

